

# 六旬老汉火车站连擒俩小偷

## 乘客惊呼他跑得快，原来他刚跑完马拉松在返家途中

### 商丘好人

Shangqiu Good Person



本报讯 跑完马拉松之后，60岁的商丘市民张岩便和同伴坐上了回商丘的火车。4月25日凌晨，火车到达郑州火车站之前，他在车厢内被吵醒，原来有乘客的手机被盗了。小偷共有3人，随后张岩出手，他先后摁倒了两个。



张岩(中)和跑友

### 睡梦中被吵醒 原来车厢内有小偷

几天前，张岩和跑友侯学融、白建平一起结伴去陕西参加渭南国际马拉松比赛。4月24日，比赛结束之后，3人同乘西至上海的K2188次列车返回商丘。侯学融是提前买的卧铺车厢的票，张岩和白建平买票比较仓促，“只买到了硬座票”。

没想到买了硬座车票，张岩有了“一展身手”的机会。上车后不久，因刚参加过马拉

松比赛，张岩和白建平便入睡了。白建平躺在座位上，张岩躺在车厢的地板上，“这样睡都能舒展开”。一阵嘈杂声之后，张岩醒了，他抬头看到一对年轻男女从他身旁跑过去。张岩习惯性地看了看表，“还不到5点，车厢里很多人还在睡觉”。

张岩看到，年轻男女跑到车厢连接处后，年轻男子一把抓住一名50岁左右的男子。

“我听到，年轻的男的说‘还我手机’……”张岩回忆说，女孩显得很害怕，战战兢兢地躲在一旁说“他们一伙有几个人，往我们那儿一坐，手机就不见了”。

张岩意识到，车厢里有小偷，他赶忙起身前往车厢连接处。此时，车厢内的广播响起——郑州火车站到了。为了查找手机，乘务员暂时没有打开50岁左右的男子所靠近的车门。

### 两次出手 两名盗窃嫌疑人被擒获

就在年轻男女和50岁左右的男子争执的时候，一名40多岁的男子悄然绕到另一处车门下车，然后飞奔跑开，另外一名乘务员在后面紧追不舍。

张岩也赶忙下车，“我准备去追，刚挤到40多岁的男子下车的车门，就看到另一名列车员也拉着一个40多岁的男的，应该是小偷同伙”。

“被拉住的那个男的身材高大，眼看着列车员就快控制不住了。”张岩说，他当即上前，一下子将该男子摁倒在地。

然而，让张岩没有想到的是，就在这个时候，最初未打开的车门也打开了，“我看到跑下车一个人，一看就是那个50多岁的男

的”。见此情景，张岩当即让乘务员帮忙摁住身材高大的男子，自己飞奔去追50岁左右的男子。

“啊！他怎么跑这么快！”刚从火车上下来的乘客惊讶张岩的速度，很多乘客还不知道张岩是在追小偷。

大约追了两节车厢的距离，在快到火车站地下通道出口处时，张岩冲到了男子的身后。

张岩没有犹豫，一下子用胳膊顶住男子的脖子，往后发力的同时，右腿绊住男子的双腿，瞬间将其摔倒在地。

“我没有偷东西！你抓我干嘛？”男子被摁住后说。

“你没偷东西就别跑！说清楚

就没事儿了！”张岩厉声回应，随后将男子往车厢内押。

另一名男子被乘务员控制住，3名盗窃嫌疑人最终被移交铁路警方。

火车驶离郑州火车站后，张岩才感觉左侧颧骨和左手生疼，“当时只顾着抓人，没觉得疼，应该是抓那两个人时被打伤的”。后来，白建平和侯学融看到张岩青紫的颧骨问张岩咋回事时，他才说“抓了两个小偷”。

“这也没啥！当时，也就是想着，遇到这样的事不能不管！”4月26日下午，提起抓小偷一事，张岩笑着说。

文/晚报首席记者 翟华伟  
图/晚报首席记者 魏文慧

### “中国心梦想”商丘站 定点救助项目再起航

4月28日将在商都广场举行义诊

本报讯 昨天，晚报记者从商丘市民政局了解到，由中国宋庆龄基金会和国际心胸专家俱乐部联合打造的“心动中国·博爱行动”“中国心梦想”商丘站定点救助项目将再度起航，贫困重症心胸疾病患者将迎来一次绝佳的治疗时机，摆脱就医难、看病贵、家庭无力承担高额医疗费费的困境。

据了解，“中国心梦想”项目由中国宋庆龄基金会和国际心胸专家俱乐部联合打造。2013年11月23日，“中国心梦想”助梦基地正式进驻商丘市中医院。活动主办方相关负责人王芳说，在两年多的时间里，“中国心梦想”项目共救助商丘重症心胸疾病患者100多名，总救助金额近500万元。

据介绍，商丘是心胸疾病高发地区。为了解决患者因病致贫的现状，帮助贫困心胸疾病患者走出困境，“中国心梦想”项目组将联合多家公益组织及慈善机

构长期合作，共同募集慈善资金1000万元，定向救助本地区贫困重症心胸疾病患者，申请成功的患者将享受医保报销以外的大部分医疗费用救助。4月28日上午，将在商丘市商都广场举办大型项目新闻发布会暨义诊活动，多名来自国际心胸专家俱乐部的顶级专家将亲临现场。

“此次活动救助的病种在以往简单先天性心脏病、复杂先天性心脏病等心胸疾病的基础上，又增加了癌症、冠心病等大病专项救助。”王芳说，符合救助条件的患者，将由项目组统一安排前往上海、北京等指定医疗合作机构救治，并优先采用国际领先的胸腔镜微创手术方式。

王芳提醒说，由于活动时间有限，请患者携带贫困证明、既往病例、检查单等重要资料前往商都广场报名参加会诊，也可以拨打电话15518704444预约。

晚报首席记者 邵群峰

### 长安CX70 “大行7道”媒体品鉴会圆满结束



构都非常优秀，无论是离合结合点的清晰度还是回馈的力度都非常容易上手，变速箱的操作也是同样顺畅，每个挡位之间清晰可辨，而且还带有一定的吸入感。

长安CX70外观设计硬朗，巨大的空间，7座的SUV，无疑有着广泛的适用性。整套动力传递机构的操作也非常容易上手，目前同时拥有这些优点的车型并不多。这台CX70驱动形式为前置后驱，并非越野能手，1.6L的发动机对硬派越野来说还是稍有欠缺。如果你倾向硬派越野，那么还是有点小遗憾。经相关人员介绍，日后这台CX70还会配备1.5T发动机。

4月22日，长安CX70“大行7道”媒体品鉴会在商丘北方长安4S店圆满落幕。本次品鉴会通过静态展示的方式让广大媒体朋友充分认识和了解了长安CX70。长安CX70作为长安商用首款SUV产品，主打实用大空间，7座SUV车型，预售价为7.69万元。在10万元的价位里，能够容纳上述关键词的车型并不多，下面跟着小编深入了解一下：

长安CX70的外观设计很硬朗，采用7座布局，而且能提供SUV的多功能性和通过性，主要还是针对二三线城市的家庭使用。

非常难得的是，整套变速机

本报记者 高亚华  
实习生 吴海刚

前列腺疾病，尿频、尿急、夜尿多

## 免费送你一妙方

“前列腺要健康，看书学妙方”免费赠阅活动已经开始了。如果您正在被前列腺疾病所困扰，想即刻拥有有利健康的男士治病养生书，请拨打免费电话400-857-1188，申领学习！

前列腺疾病患者每天阅读10分钟，就能轻松找到畅通尿腺的好方法。该书教您使用前列腺食疗活血方，配合适当锻炼，您会发现尿液逐渐由黄变清，尿频尿急明显缓解，夜尿减

少1~2次，生理功能也会发生令您窃喜的改变！

### 喜讯

为了推进中老年男性健康计划，科普“妙方”即日起免费赠送。本市仅限300个名额，送完即止！

赶快拨打：400-857-1188  
(郑重声明：减免一切费用，发现收费赔偿一万元)

### 海马汽车携“五一车展最优惠套餐”强势来袭

本报讯 4月29日至5月2日，海马汽车五一车展狂欢购车节将在商丘体育馆盛大开启，“新智驱SUV”海马S5、“全时互联运动轿车”海马M6、“5万元级高品质家轿”海马M3悉数登场，总值超千万巨惠等你来拿。

如你所知，凡拥有河南省户口的消费者，持有效身份证件购海马汽车全系产品，均可享购置税全免、贷款两年免息的优惠，最高立省18018元！更有海马M3特价车49800元、海马M6特价车64800元，分期付款享24期0利息。

车展期间购车的用户，在畅享“息税双免”优惠的基础上，现场还有超值现金惊喜，海马汽车让你尽享实惠！2016款海

马M3定位于“5万元级高品质家轿”，专为年轻家庭而生，凭借智能驾控、宽适空间、精致设计，成为年轻人首次购车的高品质优选车型；“全时互联运动轿车”海马M6，搭载moofun移动互联人车生态系统，具备“运动+互联”双重属性，满足新生代消费者的购车需求；“新智驱SUV”海马S5凭借炫酷的造型设计、澎湃的动力表现以及丰富越级的智能配置，综合实力超越同级，是紧凑型SUV领域的标杆产品。三款好车，有颜值、有实力，有里有面，更有双重实惠，在“息税双免”的基础上，让利千万。我真的要去了，不等你了！我要亲身感受“品质海马，中国符号”！

晚报首席记者 鲁超